



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024 年

4月 26 日

星期五

甲辰年三月十八

总第 2905 期

今日八版

新闻一句话

河北

■日前,北京市民政局、天津市民政局、河北省民政厅联合下发《关于推进京津冀养老政策协同的若干措施》。

■5月6日起至7月31日,石家庄市将为城区特困群众、重点优抚对象及享受生活补助的“两参”退役人员发放2023~2024采暖期的集中供热补贴。

■目前,石家庄工业遗址公园已对外开放,该公园位于石家庄市光华路与谈固大街交叉口,网友称其为石家庄的“赛博朋克风公园”。

■4月27日,石家庄市公交集团西柏坡红色旅游专线1路(火车站东广场-西柏坡红旅小镇)、2路(正定机场高铁站-西柏坡红旅小镇)开通试运营。

国内

■国家发改委消息,2024年将推动专业化养老机构下沉社区,让人民群众能够就近就便享受养老服务。

■国家卫健委发布数据显示,2023年,我国居民健康素养水平达到29.7%,继续呈现稳步提升态势。

■4月24日,2024年度中国航天基金会奖揭晓,中国载人航天工程副总设计师、中国首飞航天员、航天英雄杨利伟荣获钱学森最高成就奖。

■国家医保局消息,目前全国医保码用户已超11.2亿人。

■第21次全国国民阅读调查结果发布,2023年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.75本,人均电子书阅读量为3.40本。

■近日,最高检印发了一批检察公益诉讼助力噪声污染防治典型案例,涉及机动车“炸街”、广场舞扰民、夜间违规施工等噪声污染问题。

■近日,网络服务平台中上门代厨做饭、家电清洗、宠物清洁等家政服务出现了预订高峰,到家服务迎来了一阵消费热潮。

■水利部通报,受强降雨影响,珠江流域近日可能发生3个编号洪水。

国际

■俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说,如果波兰境内出现美国核武器,相关设施将被俄方立即列为合法打击目标。

■当地时间4月24日,美国总统拜登表示,他已签署了价值950亿美元的对外援助法案。该法案包括为乌克兰提供超600亿美元援助,以及向以色列提供260亿美元援助。

■马来西亚媒体4月23日报道,当天在该国举行的海军建军日彩排活动中,两架直升机在空中相撞后坠毁,机上10人均遇难。

青山埋忠骨 甘做守墓人 古稀老人守护英烈十余载

本报记者 杜雅楠

通讯员 张士良

在邢台威县东赵村的“战地医院英烈纪念园”,经常能看到一位个子不高,两鬓斑白的老人手拿扫帚、抹布埋头清理杂草、擦拭墓碑,这位老人名叫马东春。他十一年如一日,默默守护着长眠在此的57位烈士,用心血和汗水诠释着满腔赤诚和无私奉献。

4月18日,2024年第一季度“中国好人榜”发布,河北省共有5人上榜,75岁的马东春榜上有名。

马东春是一位退休干部,他的家乡就在威县东赵村。东赵村曾是晋冀鲁豫军区第三纵队所属战地医院驻地,有七

八十位战士在这里牺牲,被村民们安葬于村东的一片空地。后来,部分烈士遗骨被亲人接走,但仍有54位无名烈士长眠在此。

马东春的父亲马尚贤担任过东赵村村长,他曾经参与了安葬烈士的事。“父亲生前最操心的就是村东那片烈士墓,他去世前反复叮嘱我要将墓地守好。”参加工作后,马东春虽然在邢台市区住,但他牢记父亲的嘱托,每年清明节都回到家乡,给烈士墓添新土,献束花,敬碗酒……

2011年退休后,马东春发现烈士墓因年久失修变得破败荒芜。他有了修一座英烈纪念园,将烈士墓保护起来的

念头。说干就干,马东春拿出自己的部分积蓄,又联系当地民政部门,东奔西走筹集了32万元。筹集到资金后,马东春将全部精力投入到建烈士纪念园这件事上。为了让烈士们拥有一个环境优美的“家”,马东春还在陵园内栽种了万年青、松柏等2000余棵树苗。2013年,这座占地6000平方米的“战地医院英烈纪念园”建成了。

“有了陵园,就得有守墓人。”为了守好烈士墓,马东春和老伴索性搬回了老家住。马东春每天都会早早起床,带着老伴做好的饭菜到这里打扫卫生、擦拭墓碑、修剪树枝……“夏天是早晨4点起,上午10

点回家,冬天是早上9点去,中午12点回家。”这样的生活,马东春不知不觉已经坚持了11年。为了让烈士的墓碑看起来更“亮堂”些,马东春每擦一块墓碑至少要洗四五次抹布。每年冬天,他的双手就会长满冻疮。

守护的是陵园,传播的是精神。如今,每当有游客前来祭奠,马东春都会为他们讲解先烈的事迹。今年清明节前夕,马东春为邢台威县的200余名师生生动地讲解了英烈们的故事故事和自己建烈士陵园的经历。“当时不少孩子听着我的讲解都流下了眼泪,还有一位孩子临走时用抹布擦了擦烈士墓碑。”马东春激动地说。冬去春来,祭拜烈士的人来了又一波又一波,马东春将烈士的事迹讲了一遍又一遍,但他却从不觉得厌烦。“传颂英烈精神是我作为一位老党员应尽的义务。”

“我的微信名叫‘愚公移山’,为的就是像愚公一样将一件事坚持下去。”下一步,马东春计划在陵园修建一个历史纪念馆,将这里建成缅怀革命先烈的基地,他希望能有更多热心组织、群众帮他实现这个心愿。联系电话:18233999258(马东春)。

助老一招鲜

广州 居家适老化改造

近日,广州市民政局、广州市财政局发布《关于全面开展家庭养老床位建设和服务工作的通知》。《通知》将于今年5月1日起实施,有效期5年。

《通知》明确,家庭养老床位服务对象为广州市范围内60周岁以上,居住在家中需要照护的老年人。入住养老机构(含综合养老服务中心全托区)、医院的老年人不纳入家庭养老床位建设和服务范围。此外,申请家庭养老床位资助的服务机构,应具备智慧远程服务并具备基本应急处置能力,设立24小时服务热线和工作机制,设有专人能24小时接收处理服务对象的求助和信息系统的风险提示信息,15分钟内进行回应处理,并提供相关服务。据《羊城晚报》

石家庄市区订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333

爱心扶手暖人心 老人如厕不再难

4月23日上午,“爱心助老 一路同行”站立辅助器发放仪式在石家庄市建明社区举行。建明社区鸿磊物业免费向辖区85岁以上居民和特殊人群发放了200套站立辅助器。

85岁的张玉环是一位退休工人,也是一位独居老人。有一次,她在厕所洗澡时,不小心摔了一跤。那次摔倒后,张玉环两个多月没敢洗澡。“如果当时在厕所安装了站立辅助器,随手就能抓到,不会摔得这么严重。”张玉环说,上了岁数,腿容易没劲儿,这种站立辅助器非常适合老人。在活动现场,张玉环即兴创作了几句诗歌:“社区为民献爱心,尊老敬老一片金。发放扶手送关爱,情暖万家暖人心。”



实习记者 李晨阳 摄影报道

石市共享绿地电影展映今日开启

本报讯(记者 杜雅楠)4月26日至6月1日,由石家庄市园林局和石家庄市委宣传部,联合举办的“绿地齐欢聚、星空放映厅”开放共享绿地电影展映活动即将开启。

活动期间,将利用周五、周六的晚上7点至10点,在5处公园共享绿地,同步为市民放映精彩的电影。同时还会播放科普、安全等主题短片,增强市民安全防范意识、丰富市民科普知识。

五处活动地点

桥西区:裕西公园北门东侧共享绿地

新华区:水上公园公益大讲堂共享绿地

石津灌区文化公园共享绿地

长安区:人民广场东北角共享绿地

裕华区:体育公园塔南路南侧共享绿地

放映时间及影片

4月26日:《飞驰人生2》

4月27日:《龙马精神》

5月10日:《血战台儿庄》

5月11日:《铁道英雄》

5月17日:《战狼2》

5月18日:《扫毒3:人在天涯》

5月24日:《金刚川》

5月25日:《跨过鸭绿江》

5月31日:《奇迹笨小孩》

6月1日:《我本是高山》

温馨提示

本次活动是室外放映,容易受到天气影响,遇有大风、雷雨等天气,活动将延期举办,相关通知会在石家庄市园林局官方公众号第一时间发布,请市民们及时关注。

因共享绿地场地有限,请前来观影的市民游客遵守现场秩序管理,可以携带地垫、矮椅等,不要大声喧哗、随意跑动,不要搭设帐篷、天幕等,影响其他市民观影体验。